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Niederschrift 
 

über die 26. Sitzung der Gemeindevertretung Oevenum am Dienstag, dem 07.09.2021, im 
Sitzungssaal des Amtes Föhr-Amrum. 

Anwesend sind: Dauer der Sitzung: 19:00 Uhr - 20:10 Uhr 
 
 Gemeindevertreter 

Herr Hauke Brodersen 1. stellv. Bürgermeister  
Herr Sven Carstensen   
Herr Joachim Christiansen Bürgermeister  
Herr Thore Früchtnicht   
Herr Boy Simon Hansen   
Herr Kai Olufs   
Herr Hanno Peters   
 von der Verwaltung 

Herr Peter Davidsen Protokollführer 
 
 

Entschuldigt fehlen: 
 
 Gemeindevertreter 

Herr John Petersen   
Herr Stefan Runge   
 
 

Tagesordnung: 

 1 .  Feststellung der ordnungsgemäßen Einladung, der Anwesenheit und der Beschlussfä-
higkeit 

 2 .  Anträge zur Tagesordnung 
 3 .  Beschlussfassung über die nichtöffentliche Beratung und Beschlussfassung von Tages-

ordnungspunkten 
 4 .  Einwendungen gegen die Niederschrift über die 25. Sitzung (öffentlicher Teil) 
 5 .  Einwohnerfragestunde 
 6 .  Bericht des Bürgermeisters 
 7 .  Bericht der Ausschussvorsitzenden 
 
 1. Feststellung der ordnungsgemäßen Einladung, der Anwesenheit und der Be-

schlussfähigkeit 
  

Bürgermeister Christiansen begrüßt die Mitglieder der Gemeindevertretung Oevenum 
sowie Herrn Davidsen von der Verwaltung. Er stellt die form- und fristgerechte Einla-
dung, die Anwesenheit und die Beschlussfähigkeit fest und eröffnet die Sitzung. 
 
 

 2. Anträge zur Tagesordnung 
  

Es werden keine Anträge gestellt. 
 
 

 3. Beschlussfassung über die nichtöffentliche Beratung und Beschlussfassung von 
Tagesordnungspunkten 
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Da die überwiegenden Belange des öffentlichen Wohls sowie berechtigte Interessen 
Einzelner es erforderlich machen, sprechen sich die Mitglieder der Gemeindevertretung 
Oevenum einstimmig dafür aus, die Tagesordnungspunkte 8 bis 12 nichtöffentlich zu 
beraten. 
 
 

 4. Einwendungen gegen die Niederschrift über die 25. Sitzung (öffentlicher Teil) 
  

Gegen die Niederschrift der 25. Sitzung der Gemeindevertretung (öffentlicher Teil) wer-
den keine Einwände erhoben. 
 
 

 5. Einwohnerfragestunde 

  
Es sind keine Einwohner anwesend. 
 
Gemeindevertreter Sven Carstensen berichtet, dass der angefragte Bauwagen von 
John Petersen von den interessierten Oevenumer Frauen nicht mehr favorisiert werde. 
 
Ferner wird berichtet, dass die Abfrage bezüglich des geplanten Breitbandausbaus er-
geben habe, dass die Telekom sich nicht an diesem Verfahren beteiligen werde, die 
Lünecom jedoch das Glasfasernetz der E.ON nutzen könne. Die Antwort von Vodafone 
stehe noch aus. 
 
 

 6. Bericht des Bürgermeisters 

  
In Nieblum sei das geplante Wärmenetz für die Insel vorgestellt worden, es solle im 
Jahr 2022 starten. 
 
Es sei vorgesehen, das Dreieck im Bobklint mit einem Findling mit Tafel und Anpflan-
zungen zu verschönern. Hierzu wurde der Vorschlag gemacht, für diese Maßnahme 
einen Fördermittelantrag bei der AktivRegion Uthlande zu stellen. Dieser Vorschlag 
wurde einstimmig angenommen. 

 
Das neue Wohnraumkonzept und der Entwicklungsplan verhindern bis 31.12.2021 die 
2. Entwicklungsstufe und somit eine Vergabe neuer Grundstücke im Bobklint. 

 
Es sollen 3 neue Müllgefäße für die Gemeinde Oevenum angeschafft werden.  

 
Die neuen Spielgeräte und die Tischtennisplatte seien nun aufgebaut. Bürgermeister 
Christiansen dankt Boy Simon Hansen und seinen Helfern für ihre Unterstützung. Soll-
ten noch Tische fehlen, sollen diese angeschafft werden. Die Gemeindevertreter spre-
chen sich einstimmig dafür aus, dass noch ein Angebot über Treppen für die Rutsche 
auf dem alten Spielplatz eingeholt werden solle. 

 
Die Schilder für den Spielplatz seien angekommen. 

 
Bürgermeister Christiansen berichtet über das neue Verkehrs- und Mobilitätskonzept 
der Insel Föhr. Die Gemeindevertretung spricht sich in diesem Zusammenhang gegen 
die geplante Aufstellung von Fahrradsäulen aus, die Fahrradbügel zum Abstellen der 
Räder würden jedoch von der Gemeinde gewünscht. 

 
Bürgermeister Christiansen berichtet der Gemeindevertretung, dass die Gemeinde fi-
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nanziell gut aufgestellt sei. 
 
Bürgermeister Christiansen berichtet, dass die Gemeinde Midlum keine Einwände hat, 
den bis zum Ende der Buurnstrat fehlenden Fußweg zu verlängern, wenn der Gemein-
de Midlum hierfür keine Kosten entstünden. 
Die Gemeinde Oevenum rechnet für diese Maßnahme mit Kosten in Höhe von 120.000 
EUR. 

 
Es werde seitens der Gemeinde bemängelt, dass für den neu angeschafften mobilen 
WC-Wagen der Insel zwar keine Mietkosten entstünden, der Transport jedoch nur durch 
Grünbau erfolgen dürfe und die Kosten der Reinigung durch die Gemeinde selbst ge-
tragen werden müsse. 
 
 

 7. Bericht der Ausschussvorsitzenden 

  
Hauke Brodersen berichtet von der Gründungsversammlung der sich neu gegründeten 
Wohnungsbaugenossenschaft. Christian Stemmer und Dr. Andreas Raschzok würden 
als Geschäftsführer eingesetzt bis ein wirtschaftlicher Betrieb gegeben sei. Es stünden 
bereits Flächen zur Nutzung, unter anderem in Wrixum, zur Verfügung. 
 
Hauke Brodersen berichtet von der Gründungsversammlung der Energiegenossen-
schaft „Inselwerke“. Hier wurde Kristine Rothert zur 2. Geschäftsführerin ernannt. Die 
weiteren Personalien wären bereits festgelegt, es seien keine weiteren Vorschläge ge-
macht worden. Bürgermeister Christiansen bedankt sich bei Hauke Brodersen für des-
sen Teilnahme an dieser Sitzung. 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

Joachim Christiansen Peter Davidsen 
 


	Anwesenheit
	Name
	SMC_BM_SNFUNK
	Entschuldigt
	Text
	Tagesordnung
	BM_TEXT1
	Nummer
	Betreff
	Wortprotokoll
	Abstimmungsergebnis
	Zu
	BM_TEXT2

